

哈尔滨日报

2022年8月18日 星期四 壬寅年七月二十一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社



爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24199期
今日8版 每份1.70元



张安顺在文明城市创建整改督查反馈座谈会上强调

紧盯问题拿出绣花功夫从严从细抓整改 以过硬方法举措全面提升创城工作水平

何良军到会指导 张起翔主持

本报讯(记者 阴祖峰)8月17

日下午,文明城市创建整改督查反馈座谈会召开。省委常委、市委书记张安顺出席会议并讲话。张安顺强调,各地各部门各单位要全面贯彻中省直部门支持参与哈尔滨市创建全国文明城市工作推进会精神,紧紧围绕省直部门支持配合,以强烈的四个意识全面推进创城整改工作,对照标准和要求,拿出绣花功夫,紧盯问题抓整改、从严从细抓整改、压实责任抓整改,逐一制定整改措施,细化目标任务、规定完成时限,确保创建过程中出现的问题动态清零、梳理排查出来的问题立行立改。

省委常委、宣传部部长、省文明委常务副主任何良军到会指导并讲话,省委宣传部副部长、省文明办副主任迟宝旭通报了省委宣传部、省文明办整改督查哈尔滨市创城工作存在问题。市委副书记、市长张起翔主持会议。代守仑、闫红蕾、冯延平、栾志成、兰峰、陈远飞、谭伟东出席。

张安顺强调,要以过硬的方法举措全面提升创城工作水平,进一步建立健全市、区、街道、社区创城“四级包保”责任体系,做到分级包保、层层落实;充分发挥“九横多纵”网格化创建机制作用,做到创

建工作网中有格、格中有点、点上有员、人人管事;加大巡查督导力度,按照点位、标准进行全方位、不间断督查,确保及时发现问题、限期解决到位。要对通报问题整改情况开展“回头看”,对因责任不落实、整改不到位,严重影响全市创城工作的部门和个人启动问责机制,严肃追究直接责任人和相关领导责任。要强化“一把手”责任,做到守土有责、守土尽责;强化“一盘棋”思想,做到协调联动、合力攻坚;强化“一条心”配合,做到主动对接、积极沟通,以坚强的组织领导统筹做好文明城市创建工作。

何良军强调,要提高站位、深化认识,把文明城市创建作为贯彻落实省党代会精神的实际举措,切实增强创建整改的政治自觉和思想自觉,全力以赴整改、抓推进、抓落实。要进一步增强紧迫感,列出创建整改工作“时间表”“任务书”,确保各项措施落实到位、见到成效。要精准施策,靶向发力,对标对表创城标准,不断提升创城工作水平;推进网格化管理,确保创城工作落到实处;建立短期长期相结合的工作台账和问题清单,扎实推进检查督导;整合资源力量、抽调精兵强将,把重点工作抓紧抓准抓到位。

张起翔在主持会议时要求,要迅速行动,树立创城必胜坚定信心;要紧盯问题,抓好查漏补缺各项工作;要压实责任,狠抓创城工作落实;要营造氛围,发动群众积极广泛参与。铆足干劲、争分夺秒,加强统筹、整体推进,确保薄弱环节和短板问题彻底整改,全面提高群众对创城工作的支持率、参与率和满意率,以创城工作新成效向省委、向全市人民交上合格答卷。

市直相关部门主要负责同志、分管负责同志,各区区委主要负责同志、宣传部长,主城区督导组组长参加会议。

本报讯(记者 阴祖峰)8月17

日上午,省委常委、市委书记、市委农村工作领导小组组长张安顺主持召开市委农村工作领导小组第一次全体会议并讲话。张安顺强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,按照省委农村工作领导小组全体会议安排部署,锚定重点任务持续推进用力推进,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,加快农业农村现代化,做好“三农”这篇大文章,着力打造“现代农业之都”,为建设“农业强省”多作贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市委农村工作领导小组副组长张起翔、代守仑、冯延平、冯昕出席会议。

会议传达省委农村工作领导小组全体会议精神,审议《2022年市委农村工作领导小组工作要点》《哈尔滨市乡村建设行动实施方案》等文件,通报2021年度全市实施乡村振兴战略绩效考核情况,听取各专项小组工作汇报。

会议强调,要切实提高政治站位,充分认清做好“三农”的特殊重要意义,深刻认识“三农”工作是应变局、开新局的基础支撑,“经济要稳住”必须稳住“三农”基本盘。各级党委政府要把认真学习贯彻党中央关于“三农”的大政方针和决策部署,与持续深入落实习近平总书记对东北地区和黑龙江重要讲话重要指示批示精神紧密结合起来,努力提升做好新时代“三农”工作的本领。

会议强调,要毫不放松抓好重要农产品供给,当好维护国家粮食安全“压舱石”,确保粮食生产实现“十九连丰”,统筹抓好肉蛋奶、果蔬、水产品、山特产品等有效供给。要大力发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业,持续提高农业机械化、科技化、信息化、标准化水平,加快推进农业现代化。要深入实施乡村建设行动,持续改善农村生产生活条件,扎实推进农村人居环境整治提升,按时高质量完成农村户厕问题整改,扎实推进农村厕所革命。要立足资源禀赋和特色优势,锚定功能定位和主攻方向,培育壮大优势产业,推动县域经济突破发展。要做好脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,巩固拓展脱贫攻坚成果,促进农民持续增收。

会议要求,要加强党对“三农”工作的领导,为加快推进乡村全面振兴提供坚强保障。各级党委政府要按照《市领导乡村振兴联系点制度》,强化包县联村,做好帮扶指导。市委农村工作领导小组要发挥牵头抓总、统筹协调作用,把国家和省市涉农重点任务落实到位。成员单位要主动担当尽责,密切沟通配合,形成工作合力。组织部门和基层党组织要持续深入抓好党建促乡村振兴,用好驻村工作队骨干力量,激发乡村振兴内生动力。

市委农村工作领导小组成员单位负责同志参加会议。

全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化 做好「三农」这篇大文章着力打造「现代农业之都」

张起翔出席

张安顺在检查调研创城工作时强调

拿出态度决心和力度 以满格状态顶格标准提升创城工作水平

本报讯(记者 阴祖峰)8月17

日下午,省委常委、市委书记张安顺到道里区检查调研创城工作,慰问我一线工作人员。张安顺强调,要进一步强化文明城市创建工作责任意识和使命意识,把问题整改作为促进工作的有力抓手,以满格状态、顶格标准全力以赴推进、完善和提升创城工作,努力使我们的城市环境经得起细看、公共秩序经得起细查、窗口服务单位经得起细评、市民文明素质经得起细考。市领导冯延平、兰峰参加检查调研。

走进道里菜市场,张安顺详细了解市场的日常经营管理及创城工作落实等情况,认真查看社会主义核心价值观和诚信建设公益广告张贴情况,检查市场内有无过期、变质、伪劣食品,以及从业人员文明用语、礼貌待人、规范服务等情况。张安顺说,农贸市场是供应居民“菜篮子”“米袋子”“果盘子”的重要场所,是反映城市文明形象的重要窗口,要进一步浓厚创城氛围、规范诚信经营、打造整洁环境,在硬件达标的基础上抓好细节,确

保问题早发现、短板早补齐、难点早解决。透笼街是哈尔滨市繁华街路之一。张安顺沿街步行,认真查看机动车停放、垃圾清运和分类收集、道路路面硬化、人行步道铺装等情况。张安顺指出,治理车辆违章停放、违规占道经营、乱贴乱画、垃圾乱扔、噪声扰民等城市顽症,关键在于整治的态度、决心和力度。要坚持标本兼治,针对重点领域存在的问题尤其是“顽瘴痼疾”,找准发力点、弥补薄弱点、消除空

白点,推动创建工作落实更细、效果更好、水平更高,确保创建工作没有盲区、不留死角。位于兆麟街道索菲亚社区的透笼街30号院,内有4户商家、2处仓库、2栋文物保护建筑居民楼。针对商家经营、居民居住、商厦仓库混杂这一现状,社区工作人员坚持“老而不脏、老而不破、老而不旧”的管理标准,提升创建意识,提高创建标准。张安顺指出,创建文明城市,既要建好“面子”,更要做好“里子”。要对标对表,补短板、强

弱项,全力推动城市容貌提级、品质提升,营造整洁有序、文明舒适的生活环境,不断增强群众的获得感幸福感。在兆麟街和透笼街十字路口,道路交通秩序井然。张安顺与坚守在一线的文明交通劝导志愿者亲切交谈,叮嘱他们注意防暑降温,向他们为创城工作作出的无私奉献表示感谢,希望大家在志愿服务活动中倡树文明新风、传播文明理念,让志愿服务精神深入人心,凝聚起全民参与创建的合力。

回应人民群众对加快提高生态环境质量的期盼,保护好哈尔滨的母亲河。要加强依法监督,坚持问题导向,把生态文明建设作为监督工作的重中之重,涉及农村污水处理等问题要做到及时反馈,及时跟进,形成立体监督态势,对执法的全过程亮出人大监督“利剑”。

要做到及时监测与应急处置管理,抓好水源保护条例通过批准后的贯彻落实工作,为保障市民饮水安全作出人大贡献。

要加强对“三农”工作的领导,为加快推进乡村全面振兴提供坚强保障。各级党委政府要按照《市领导乡村振兴联系点制度》,强化包县联村,做好帮扶指导。市委农村工作领导小组要发挥牵头抓总、统筹协调作用,把国家和省市涉农重点任务落实到位。成员单位要主动担当尽责,密切沟通配合,形成工作合力。组织部门和基层党组织要持续深入抓好党建促乡村振兴,用好驻村工作队骨干力量,激发乡村振兴内生动力。

市委农村工作领导小组成员单位负责同志参加会议。

坚持立法先行 保障饮水安全

市人大常委会调研组到松花江太平饮用水水源保护区视察调研 孙喆参加

情况中,调研组召开座谈会并听取了相关情况汇报。据了解,为了保障哈市主城区居民饮用水安全,市人大常委会拟制定《哈尔滨市松花江饮用水水源保护条例(草案)》(以下简称条例草案),但由于条例草案适用范围

超出了哈尔滨市行政管辖范围,省人大常委会法工委提出哈尔滨市与绥化市协同立法的解决方案。

座谈会上,孙喆指出,中央第三生态环境保护督察组对黑龙江省第一轮中央生态环境保护督察整改情况

开展“回头看”,针对松花江水污染防治工作提出整改意见。松花江是不可或缺的水源地,我们要提高站位,坚持立法先行,把生态文明建设立法作为地方立法的重点,通过协同立法来及时解决区域管理问题,

回应人民群众对加快提高生态环境质量的期盼,保护好哈尔滨的母亲河。要加强依法监督,坚持问题导向,把生态文明建设作为监督工作的重中之重,涉及农村污水处理等问题要做到及时反馈,及时跟进,形成立体监督态势,对执法的全过程亮出人大监督“利剑”。

要加强对“三农”工作的领导,为加快推进乡村全面振兴提供坚强保障。各级党委政府要按照《市领导乡村振兴联系点制度》,强化包县联村,做好帮扶指导。市委农村工作领导小组要发挥牵头抓总、统筹协调作用,把国家和省市涉农重点任务落实到位。成员单位要主动担当尽责,密切沟通配合,形成工作合力。组织部门和基层党组织要持续深入抓好党建促乡村振兴,用好驻村工作队骨干力量,激发乡村振兴内生动力。

市委农村工作领导小组成员单位负责同志参加会议。

提能力 转作风 促发展

市纪委监委推动“能力作风建设年”活动走深走实

本报见习记者 慕海燕

全省“能力作风建设年”活动开展以来,市纪委监委切实承担起“双重职责”,既从严从实从细抓好自身能力作风建设,又主动站在一线,自觉靠前监督,强力推动全市各级机关和党员干部提升能力改进作风,为加快建设“六个龙江”、打造“七大都市”提供坚强保障。

市纪委监委班子成员分别包联18个区、县(市)纪委监委和32个派驻纪检监察组,“一把手”带头走访包联企业,为全市纪检监察干部作党课报告,其他班子成员分别到包联单位实地调研督导,实现全系统同部署、同落实。

多层次学习研讨——
凝聚共识,砥砺奋进

把问题找准找实,把根源剖深剖透,是“能力作风建设年”活动的重要

用微小实事扩大群众的“幸福拼图”

道里区深化创城工作,对群众反映的问题进行逐条梳理逐项整改

■孙姬 高帅 本报记者 刘姝媛

不打招呼、不发通知,8月17日,道里区相关负责人组成检查组,到乡镇村屯、老旧小区、农贸市场等处,督查全国文明城市创建工作。

重点针对群众反映较多的突出问题,以及车辆乱停放、缆线整治等重点难点问题,逐条梳理、逐项整改,用一件件微小的

实事扩大群众的“幸福拼图”,真正把创建工作变成民办实事的过程。道里区委书记董继文说,创城工作已到了决战决胜的关键时刻,要聚力攻坚,全区上下将坚持“创城为民、创城靠民、创城惠民”理念,全力以赴补短板、强弱项;精益求精求精比细,拼多多;持之以恒聚合力、造氛围。切实调动人民群众参与文明城区建设的积极性和荣誉感,持续巩

固扩大创城成果,准确理解和把握测评指标要求,确保精准对标、精细管理、精致创建、精美呈现。

创城整治再发力
乡村环境展新颜

晚饭后去堤顶路周边散步,是新农镇和平村村民们的新习惯。(下转第二版)

高起点统筹谋划

一体推进,同频共振发力

政治上坚定,思想上自觉,行动上才能有担当。“要把‘能力作风建设年’活动作为重要政治任务,纳入全局,摆上首位……”市纪委监委会议、专题推进会议上,对“能力作风建设年”活动的高站位要求始终明确。围绕深入开展“能力作风建设年”活动,市纪委监委提出了“系统集成、统筹推进,内外并重、齐头并进,细化措施、清单管理,求真务实、取得实效”的总体要

求;拟定了以“解放思想、振兴发展”研讨和学习型机关创建等为主要内

容的八项综合性举措,明确了规定动作38项、自选动作11项,细化每月具体工作,坚持周安排跟踪指导、月例会盘点调度、季小结阶段评估,确保组织推动细之又细、跟踪问效严之又严。

领导班子带头引领思想破冰之

旅,开展理论学习中心组集体学

习、组织专题研讨,围绕深入学习贯彻省市党代会精神、聚焦“六个龙江”“七大都市”奋斗目标,研讨落

实路径;

(下转第五版)

本报见习记者 张焱

哈尔滨新区首届房展会将于8月26日至8月30日在深哈产业园举行。活动期间,哈尔滨新区将推出多项重磅补贴政策、抽奖活动、契税减免政策等。哈尔滨新区各项优惠政策可叠加享用,哈尔滨新区各项优惠政策与哈尔滨市第44届商品房展会购房补贴政策也可叠加享用。

【活动时间】

2022年8月26日-8月30日

【活动场地】

深哈产业园科创总部(松北区紫旭路与智谷大街交口)

【优惠政策】

一、人才补贴:最高补贴11万元

哈尔滨新区首届房展会期间,在新区购

房,在全市人才补贴基础上,新区各档位追加

1万元补贴。哈尔滨市人才购房补贴规定:各区对与本地用人单位签订经人社部门备案的聘用合同或服务协议并缴纳6个月社保的,且缴纳社保单位需与签订合同单位一致、以及自主创业的,年龄在35岁以下的全日制博士、硕士、本科、普通大专/中专/全日制技工院校毕业生,需具备毕业证书和学位证书。(下转第四版)

新区首届房展会26日-30日举行

市区购房补贴和新区各项补贴政策可叠加享用,还有机会获得最高30万元首付减免补贴